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LINGUA PORTUGUESA 5. Aalternativa em que o conectivo sublinhado NAO tem
seu valor corretamente indicado:
TEXTO - AEX-DOENGASILENCIOSA (A) “E como alguns médicos hoje classificam a
Téania Neves osteoporose” = comparagéo;

Ex-doenca silenciosa. E como alguns médicos (B)Isso porgue apostam numa nova técnica” = causa;
hoje classificam a osteoporose. Isso porque apostam numa (C) "Ha também dois novos medicamentos...” =
nova técnica de diagndstico que permite saber aos 4 anos acréscimo;
de idade que um paciente podera ter a doenga, e assim (D) “permite saber aos quatro anos de idade” = tempo;
fazer desde cedo a prevengdo. Trata-se do aparelho DBM (E) “Outros ainda so céticos...” = tempo
Sonic BP, que por meic de ondas sonoras avalia o colageno )

e o caicio do osso. Oulros aipda sdo célicos com relagdo 6. “Outros ainda s#o céticos com relagdo a esses
a esses resultados e continuam defendendo que se resultados...”; o sentimento desses outros citados no
prescreva para todos uma alimentagao rica em célcio e texto, em relagio aos resultados citados anteriormente,
vitamina D durante toda a infancia e adolescéncia, e se &éde
inicie a investigagdo da doenga por volta dos 40 anos para (A) entusiasmos;
as mulheres e 50 anos para os homens, com densitometria i ’
6ssea. Ha também dois novos medicamentos aprovados (B) descrenca;
pela Anvisa (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria), que (C) tristeza;
chegaro este ano ao mercado. (D) aplauso;
1. A osteoporose & chamada por alguns de ex-doenga (E) reprovagao.
silenciosa porque: . 7. “seinicie a investigagio da doenga por volta dos 40
(A) s6 aparece em pessoas idosas; anos para as mulheres e 50 anos para os homens”;
(B) atinge sobretudo criangas aos 4 anos; pode-se inferir desse segmento do texto que:
(C) agora € possivel detecta-fa bem cedo; {A) as mulheres sofrem mais cedo de osteoporose
{D) no momento presente ja apresenta tratamento; que os homens;
(E) antigamente causava muitas mortes. (B) os homens fazem mais exercicios fisicos que as
mulheres;
2. “E como alguns médicos hoje classificam a (C) as mulheres envelhecem mais rapido que os
osteoporose”; esses meédicos que classificam de "ex- homens;
s:Ienciosa' gdoenga, seg_undo otexto: (D) os homens sofrem mais de osteoporose que as
(A) sdo cetlpos em refagéo aos resultados dos novos mulheres;
proc?dlmentos, . {E) homens e mulheres sfo vitimas idénticas da
{B) continuam recomendando a prescricéo de osteoporose.
alimentacdo rica em calcio e vitamina D;
(C) recomendam a investigagao da doenga em idades 8. O principal objetivo deste texto deve ser:
diferentes para hecmens e mulheres; {A) causar interesse nos leitores pela prevengéo da
{D) apéiam uma nova técnica de diagnéstico; osteoporose nas mulheres;
(E) apbiam a aceitagao dos novos medicamentos. (B) criticar certas posigdes retrégradas de nossas
autoridades médicas;
3. “continuam defendendo (....)que se inicie”; a afternativa (C) informar os leitores sobre questdes médicas:
em que a relacfio dos tempos verbals NAQ esta i . .
adequada é: (D} analisar quest8es sobre ¢ ponto de vista social;
(A) continuarzo defendendo que se inicie; {E) provocar suspense por meio de criar medo nos
' leitores,
{B) continuaram defendendo gue se iniciasse;
(C) continuariam defendendo que se iniciasse; 8. As palavras colocadas entre parénteses servem para:
(D) continuavam defendendo que se iniciasse; (A) destacar uma idéia importante;
(E) vio continuar defendendo que se iniciasse. (B}indicar o responsavel pelas informag8es contidas
no artigo;
4. “E como alguns médicos hoje classificam a (C) criticar um 6rgdo governamental:
osteoporose”; a alternativa que mostra essa frase com . . . . . .
o sentido modificado é: {D) explicar o sentido da sigla anteriormente citada;
{(A) E, hoje, como alguns meédicos classificam a (E) elogiar um érgao govemamental.
osteoporose; 10. A alternativa abaixo em gque o termo sublinhado &
(B) E como, hoje, alguns médicos classificam a paciente do termo anterior, e ndc seu agente, é:
osteoporose; {A) investigagao da doenca;
(C) izc:}mg classificam a osteoporose, hoje, alguns (B) precisao dos resultados;
ICOS;
! C)aparelho do hospital;
(D) E como a osteoporose é classificada, hoje, por ) p ____p___
alguns médicos; (D) diagnéstico do médico;
(E) E como a osteoporose se classifica hoje, por (E} resultados dos exames.
alguns médicos.
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MATEMATICA 17. Uma urna contém 18 bolas idénticas, exceto pelo fato
. ) ) o de que sdo de cores diferentes: ha oito bolas vermelhas,
11. Se A¢ o conjunto dos nimeros inteiros de 1 a 50 que cinco verdes e cinco amarelas. Bolas serdo retiradas
sao multiplos de 2 e se B é o conjunto dos numeros daurna, uma a uma, sem reposigéo, por uma pessoa
inteiros de 1 a 50 que sdc moltiplos de 3, entdo a unido vendada, até que sejam retiradas bolas das trés cores.
de Acom B tem a seguinte quantidade de elementos: Os numeros minimo e maximo de bolas a serem
@A) 15 retiradas s3o:
' (A) 6el;
(B) 17,
©) 24 {(B) 3e1t4;
D) 33 (€) 5e17,
(D) 33 (D) 3e11;
(E) 41. (E) 6e13.
12. Sef(x) = 2x + 3, xreal e se g(x) = 4x - 4, xreal, entéo 18. A formiguinha matematica esta num vértice de uma
g(f(-1)) é igual a: caixa que estd em cima de uma mesa. A caixa tem a
Ay -2; forma de um paralelepipedo com 10 cm de
(B) -1 comprimento, 6 cm de altura e 8 cm de largura. A
' formiguinha tinha de se deslocar, pela superficie da
©) o caixa, até o vértice mais distante. Evidentemente, a
o) 2 formiguinha, esperta, escolheu o caminho mais curto.
E) 4 Enquanto se deslocava, calculou, para se distrair, a
E 4 distancia que estava percorrendo, Essa distancia, em
13. Observe os quatro nimeros a seguir; centimetros, era:
; (A} umpouco menor que 19;
2 Y (B} iguala 20;
—_— 5 , 0000001, )
9009 ' 3¢ 45 (C) maior que 20 mas menor que 21:
(D} maior que 21 mas menor que 25;
Aquantidade de numeros irracionais, dentre os (E) maior que 25,
apresentados, éigual a:
A o 19. A matriz A a seguir é tal que o elemento a, indica a
' quantidade de itens que foram vendidos pelo fémecedor
(B) 1 iaacliente],i=1,2,3,4,j=1,2,3,4.
C) I —_
D) 3 2 4 0 5
(E) 4. A= 1 3 6 2
14. Qresultado de logg (log, 8) &: 3 6 7 1
" 1 4 1 3 4
{B) 2
Cy 3 . . .
D) 4 Com base nesses dados, analise as afirmativas a seguir:
() 8' | - O fornecedor 2 vendeu 2 itens ao cliente 4.
' il — o fomecedor que mais itens vendeu foio 1.
15. Uma das raizes de 2y3 4 4x2 — 10x — 12 =08 -1. Il — o cliente que mais itens comprou foi o 3.
. ] IV — os fornecedores venderam, a esses clientes, um total
O produto das outras duas raizes é igual a: .
de 52 itens.
A -1
(B) 0 Estéo corretas as afirmativas:
(€) 2 (A} lell, apenas;
D) & (B) lilelV, apenas;
£ 1'2 (C) Litell
) ) (D) Willeiv,
16. Jodo vai escolher umna fantasia de carnaval composta (E) Llletv.
de chapéu, capa, camisa, calga e bota. H4 dois .
modelos de chapéus, trés de capas, trés de camisas, 20. Uma'wla tem 12 casas. 5 casas serdo sorteadas pela
quatro de calgas e dois de botas. O nimero de fantasias prefeitura e receberdo um Incentivo para reformar suas
diferentes que Jodo pade compor ¢é igual a: fachaglas. 0 nimero de escolhas diferentes que podem
A) 14 serfeitas é igual a:
(B) 36 Ay 512
©) 64 (B) 792;
D) 120; (C) 1.036;
(E} 144 (D) 1.260;
(E) 2.400.
\,,
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CONTROLE DE QUALIDADE DE INSUMOS E Estdo corretas somente as afirmativas:
PRODUTOS (A leli;
21. As diretrizes das boas praticas para a fabricagéo de (B) lleli;
medicamentos estao descritas: {C) lelll;
(A) alein®6437; (D) llelv;
(B) na Resolugio—-RDC n°210; (E} lelv.
o N
(C) noDecreton 9{36' . o 25. De acordo com as BPF entende-se por Procedimentos
(D) nas Farmacopéias Nacional e internacionais; Operacionais Padrao (POP):
(E) naPortarian® 593. (A) procedimentos escritos contendo todas as
\ . instrugdes detalhadas para a realizagso de
22. Considerando as BPF NAQ esta correto afirmar: - operagdes especificas na produg#o de produto
{A) amostra representativa & a amostra de matérias- farmacéutico e outras atividades de natureza
primas e de produtos terminados, conservados geral;
pelo fabricante, devidamente identificada, porum . . ,
periodo definido apés a data de vencimento do ®) gg?émti?‘:;a%r::gg;"oer;tgesdzac':n;iaﬁggsg:
produto terminado. A quantidade de amostra deve normas e especiﬁca;;ﬁéS' '
ter pelo menos o dobro das unidades requeridas ) N
para efetuar todas as andlises previstas em (C) os p_roce_dlmentos descritos nos cadernos dos
compéndios oficiais; analls.tas,
{B) concentragdo é a quantidade de substancia(s) {D) descricGes das responsabilidades gerenciais
ativa(s) ou inativa(s) em determinada unidade de especificadas para cargos e fungdes;
massa ou volume do produto; (E) conjunto de normas que regulamentam a
(C) produto a granel & qualquer produto que tenha operacionalizagao de uma inddstria.
passado por todas as etapas de produgio, sem . . .
incluir o processo de embalagem. Os injetaveis 26. Urr;.zlas:jegwg dfe; Era}rantléa dadQuaild‘?ide bem telabo‘;ado,
na sua embalagem primaria sdc considerados apsl r . ICagac de medicamentos, deve
produto a granel; assegurar que:
(D} produto intermediario é um produto parcialmente L os medicamentos sejam projetadas e desenvolvidos
processado; considerando a necessidade do cumprimento das BPF
(E) amostra representativa & a quantidade de e outros requisitos.como Bo_as Praticas de Laboratério
amostra estatisticamente calculada, (BPL) e Boas Préticas Clinicas (BPC);
representativa do universo amostrado, tomada . \
para fins de analise para liberaco do lote. . oe pontrole e_stejam claramente especmcadas por
escrito e as exigéncias de BPF cumpridas;
23. Quanto ao lote de uma produgéo podemos afirmar: . . .
(A) que &0 produto terminado qus tenha passado por . nao $ejam necessarios realizar todos 05 controles nas
todas as etapas de produg#io, incluindo rotulagem matérias-primas e produtos intermediarios,
e embalagem final; M. o produto terminado seja corretamente processado e
(B) é a quantidade de amostras estatisticamente conferido, segundo procedimentos definidos;
calculada, representativa do universo amostrado, ) ) ) o
tomada para fins de analise para liberagdo do V. naohaja procedimento de auto-inspecao e/ou auditoria
produto; interna de qualidade que avalie regularmente o
(C) é a quantidade de substancia(s) ativa(s) ou laboratério produtor.
inativa(s) em determinada unidade de massa ou Estéo corretas apenas:
volume do produto; A) | lleV: )
(D) éa quantidade definida de matéria-prima, material & Lle N
de embalagem ou produto terminado fabricado (B) Lllelv,
@m um unico processo ou série de processos, (C) Lilelv;
cuja caracteristica essencial & a homogeneidade (D) N, VeV:
e qualidade dentro dos limites especificados; E) I, IVeV
(E) é qualquer partida de substéncia ativa ou inativa, ' ’
com especificacao definida, utilizada na produgao 27. Entre os procedimentos a serem observados em um
de medicamentos. laboratério anatitico, NAO esta correlo:
24. Sobre o Prazo de validade de um produto farmacéutico (A} usar sempre dculos de seguranga e avental,:
pode-se dizer: (B) n&o fumar, ndo comer, nem beber dentro do
laboratério;
I E a data limite para a utilizagdo de um produto (C) lavar bem as méos antes de deixar o laboratério;
fammacéutico, conforme definido pelo fabricante a partir D) ret ivel 1
de testes de estabilidade: (D) retornar, s.ell'np_re_que possivel, os reagentes aos
frascos originais;
Il. Seu estabelecimento leva em consideragio condigbes (E) evitar o uso de joias ou adornos.
de armazenamenio e transporte;
il E estabelecido através de testes de bicequivaléncia;
N. & um valor teoricamente estabelecido pelo fabricante
que atende seus interesses:
\,
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28. Sobre as regras importantes para as boas praticas
laboratoriais, avalie as afirmativas:

|  armazenar reagentes perigosos em lugares altos para
dificultar o acesso;

Il. n&o estocar liquidos volateis (aicool, éter, gasolina, el{C)
em locais que recebam luz solar direta;

. sempre verificar as condigdes dos materiais de vidro
antes de utiliza-los;

IV. para facilitar a manipulagdo de frascos de reagentes
ou solucbes, dirigir suas aberturas na prépria diregéo;

V. aotestar o odor de produtos quimicos, nunca colocar
o produto ou frasco diretamente no nariz.

Assinale apenas as afirmativas corretas:

A) I lleV:
(B) Luell

(©) LelV;
(D) Il e V;
(E) lll, VeV,

29. A calibragdo de uma balanga deve ser feita
periodicamente e neste procedimento os principais
parametros a serem verificados s3o:

(A) preciséo, ponto zero e reprodutibilidade;
(B) linearidade, ponto zero e exatidéo;

(C) precisdo, linearidade e o nivel;

(D) precisao, limpeza e temperatura ambiente;

(E) reprodutibilidade, temperatura ambiente e panto
Zero,

30. Para fins de aplicabilidade da RDC- N° 306, de 07 de
dezembro de 2004, que dispde sobre o gerenciamento
de residuos de servicos de sadde, os residuos s#o
classificados em grupos de A a E, Avalie a relagdo a
seguir.

l.  rejeitos radioativos provenientes de laboratorios de
anélises clinicas, servicos de medicina nuclear e
radioterapia;

I residuos contendo substancias quimicas provenientes
de reagentes de [aboratérios;

M. residuos com presenga de agentes biolégicos que
podem apresentar risco de infecgio;

IV. sobras de alimentos provenientes de refeitorios:

V. utensilios de vidro quebrados no faboratério como
pipetas, tubos de coleta sanguinea e outros similares.

Estes materiais sdo classificados, respectivamente, nos
grupos:
(A | grupo E, H grupo B, lll grupo A, IV grupo D e V
grupo C;
(B) igrupo B, Il grupo E, lll grupo D, IV grupo C e V
grupo A,
{C) I grupc E, Il grupo B, lli grupo A, IV grupo Ae V
grupo C;
(D) Igrupo C, Il grupa B, 1l grupc A, IV grupo D e V
grupo E
{E} Igrupa D, Il grupo A, il grupo E, IV grupo Ce V
grupc B

31. Assinale a associagio correta entre os simbolos
apresentados e suas definigdes:

Y
(B)
©)
0y x4z
(E)
l.  risco bioldgico
ll. substancia toxica

Il substancias inflamaveis
IV. substéncias corrosivas

V. material explosivo
(A) a-Lb=Ic-l,d-V:e-V;
(B} a=il;b~I;c-V,d=Iv;e-ll;
(C) a-V;b~lll;c-V;d-1l:e=1ll;
(DY a=-V;b—1lc-Il;d=IV;e-1Ik
(E) a-ll;b=iV;c-1;d=1e-V:
32. Sao geralmente classificados como lixo seco para coleta
seletiva:
(A) sobras de alimentos;
(B) cartuchos de impressoras;
{C) papel sanitario e fraldas:;
(D) plasticos e papéis de escritérios:
(E) papel carbono e lougas quebradas.
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33. O Protocolc de Cartagena, que contribui para assegurar 37. Quanto & validagao de uma metodologia analitica, sdc
um nivel adequado de protegdo no campo da feitas as seguintes afirmagdes:
transferéncia, da manipulagfo e do uso seguros dos
organismos vivos modificados resultantes da |. tem por objetivo confirmar que os métodos so
biotecnologia modema gue possam ter efeitos adversos apropriados para o uso pretendido;
na conservagéo e no uso sustentavel da diversidade
biolégica, levando em conta 0s riscos para a salde Il. o laboratério deve validar os métodos ndo normalizados,
humana, e enfocando especificamente os movimentos métodos criados/desenvolvidos pelo proprio
transfronteiricos, foi promulgado através: laboratério;
Q
") ggolggsolugéo ROC N° 210, de 04 de agosto de ill. ndo ha necessidade de uma nova validagio quando
! . . . alguma mudanga for feita em métodos nio
(B) do Decreto N° 5705, de 16 de fevereiro de 2008; normalizados j4 validados;
(C) da Lei N°11.1085, de 24 de margo de 2005;
(D} da Resolugo RDC N° 308, de 07 de dezembro IV. ndo inclui procedimentos para amostragem, manuseio
de 2004: ' e transporte;
(E) daLeiN°®9.434, de 4 de fevereiro de 1997. V. é sempre um equilibrio entre custos, riscos e
34. Entende-se por validagdo de métodos de ensaio: possibilidades técnicas.
(A) a pomgroqué_o através do forpgcimenio de As afirmativas corretas s#o:
evu_iéncna objetiva, de que os requisitos para uma (A) apenas|,llelll;
aplicagao ou uso especificos pretendidos foram
atingidos; (B) apenasll, ltle |V,
{B) oprocesso de avaliartoda a documentagdo intema (C) apenas|,lleV;
de um laboratério; (D) apenaslll,IVeV,;
(C) a verificagéo da eficiéncia de um processo (E) apenas|, VeV
analitico;
(D) aadogao de normas regulamentadoras nacionais 38. Assinale aquele item que NAO contém um fator
ou internacionais por um laboratério; preponderante para a determinagfio do desempenho
{E) o credenciamento de uma instituicdo por um de um método analitico:
organisme internacicnal. (A) capacitagéo técnica do analista;
35. Sobre a norma ISO/IEC 17025 pode-se dizer: (B) comparagdes com resultados obtidos por outros
' ’ métodos;
(A) especifica os requisitos gerais para a competéncia . .
dos laboratérios em realizar ensaios e/ou () com.paragéles interiaboratoriais;
calibragdes, incluindo amostragem; (D) avaliagao sistematica dos fatores que influenciam
(B) nao é aplicavel aos laboratérios onde 0s ensaios oresultado;
e/ou calibragéo s&@o parte da inspegfo e da {E) avaliagdo da incerteza dos resultados.
certificagdo de produtos; (F) ensaios de recuperagio.
(C) cobre somente ensaios e calibragies realizados .
utilizando-se métodos normalizados; 39. Entende-se por rastreabilidade de medigfo:
(D) cobre somente ensaios e calibragbes realizados (A} os resultados dos ensaios devidamente
utilizando-se métodos ndo normalizados; registrados nos cadernos dos analistas em um
{E) cobre somente ensaios e calibragdes realizados laboratério de ensaio;
utilizando-se métodos desenvolvidos pelo (B) um resultado que esta relacionado a padrées
laboratdrio; nacionais ou internacionais, através de uma
» cadeia continua de comparagdes com as
36. De apordo com a I$OIIEC 17025 um laboratério de incertezas estabelecidas;
ensaio NAQ necessita: ©) sultado d dica t4
_ . , um resultado de uma medi¢g&o que es
(A) ::rpaes; ﬁ_ltéga:algi.ses de cada servidor devidamente devidamente registrado;
(B) ter bem definida sua organizagfo gerencial; (D) as me_;didas onde as incertezas foram
(©) ter instrugd b . determinadas;
instrugdes sobre o uso, manuseio e a . . .
preparagdo dos itens para ensaios efou calibragsio (E) a mgdlgéo obtida atr:ayés de procedimentos de
desde que a falta de tais instrugdes néo analise interlaboratoriais.
comprometa os resultados dos ensaios elou
calibragio;
D) sofrer processos periddicos de inspec#o interna
elou externa;
(E) terbem definida seu lugar na organizacdo principal
e as relagdes entre a gestlio da qualidade,
operagdes técnicas e servigos de apoio:
\ J/
FUNDAGAC OSWALDO CRUZ [3

47




TECNICO | —-—

f
40. Em relagdo ao limite de detecgéio de um método de 43. Um residuc contendo clorato de potassic deve ser
enszio pode-se afirmar que: descartado no recipiente para:
(A) é de grande importdncia na andlise de amostras (A) acidos;
com baixos niveis do analito; (B) bases;

(B) é definido como a concentragéo'do analito que (C) oxidantes;
produz'um sinal 10 vezes superior ao ruido do (D) redutores;
detetor; E) liquidos inflamavel

{C) éigual a concentracao do menor ponto da curva (E) liquidos inflamaveis
de calibragao; 44. As comparagdes interlaboratorais;

(D) € o desvio padréo obtido na anélise da menor
concentragdo do analito que pode ser . podem serempregadas para determinar o desempenho
determinada com um nivel aceitavel de precis&o de laboratérios individuais para um ensaio especifico e
e veracidade: monitorar o desempenho continuo de laboratérios;

(E) éamenor concentragio do analito que pode ser Il. estabelecera efetividade e a comparabilidade de novos
determinada com um nivel aceitavel de precisdo métodos de ensaios ou de medigdes e, similarmente
e veracidade. monitorar os métodos estabelecidos;

41. Um dos principios basicos da ISO/IEC 17025, NAO esta ll. ndo oferecem confianga adicional aos clientes do
representado abaixo de maneira correta; assinale-o: laboratério;

{A) Capacidade, indica que o laboratério dispée dos
recursos requeridos para realizar o trabalho de V. atribuir valores para materiais de referéncia e avaliar
maneira competente e produzir resultados sua adequago para utilizaco em ensaios especificos
confidveis; ou procedimentos de medigao;

{B) Método cie:ntif!co, indica que o Iaboratc?rio utiliza V. podem ser ensaios de proficidncia.
métodos cientificos entre seus procedimentos a
fim de controlar os eventuais erros de medicgo; Dessas afiramativas, NAO ESTA CORRETA:

{CYImparcialidade, indica que a busca de resultados é A I
oblida através de enfoques puramente cientificos (B) I
sem a influéncia de outros fatores; ©) i!l.'

{D} Reprodutibilidade dos ensaios, indica que se em '
um determinado ensaio foi obtido um dado (D) M
resultado, outros ensaios idénticos produzirio (E) V.
resultados semelhantes;

E) T aréncia do br o indi 45. Os reagentes preparados devem ser elaborados de

(E) Transp ct'.?. 3 P OCGISS’a'b 't‘ga. que t;s acordo com procedimentos escritos e apropriadamente
processos utiizados pelo oratorto estdo rotulados sendo gue nestes n#o precisa constar:
abertos a inspecéo interna ¢ externa a fim de )
identificar e diminuir a influéncia de fatores que (A) concentragao do reagente;
poderiam afetar de maneira adversa a busca dos (B) data do preparo e prazo de validade;
resultados cientificamente corretos. (C) fator de padronizagéo e data que se deve realizar

42. A diferenca entre material de referéncia (MR) e material nova.padrctmza.gao;
de referéncia certificado (MR(C) & que: (D} condigbes ideais de aimmazenamento;

(A) somente o MR tem um ou mais valores de (E) capacitagéo do técnico que preparou o reagente;
propriedades que sfo suficientemente ] . .
homogéneos e bem estabelecidos para serem 46. Define-se como exatiddo d'e um método de ensaio:
usados na calibragso de um aparelho; (A) ograu de concordancia entre o resultado de uma

(B) somente o MRC tem um ou mais valores de medicAo e o valor verdadeiro do mensurando;
propriedades que s&o suficientemente 8) o grau de concordancia entre os resultados de
homogéneos e bem estabelecidos para serem medi¢des sucessivas de um mesmo mensurando
usados na calibragio de um aparelho; efetuadas sobre as mesmas condigdes de

(C) somente o0 MRC & acompanhado de um medigéo; ] .
certificado, com valores de propriedades que C)o va_lor atribuido @ um mensurando obtido por
garantam sua rastreabilidade; medigao;

(D) somente o0 MR garante a exatiddo de um (D) o resultado de uma medigdo apds a correcdo
resultado; devido aos erros aleatdrios;

{E) somente o MRC é uma substancia quimica de (E) o grau de concordént_:ia entre os resultados de
referéncia secunddria, cujas caracterifticas sao medi¢bes sucessivas de um mesmo
comprovadas_ mensurando.
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47. Incertezaa de medigfio é:

(A) resultado de uma medigc&o menos o valor
verdadeiro do mensurando;

(B} erroda medicdo dividido pelo valor verdadeiro do
objeto da medicao;

(C) parametro associado ao resultado de uma
medigia que carateriza as dispersfo dos valores
do mensurando;

(D} resultado de uma medicdo menos a média que
resulta de um numero infinito de medigdes do
mesmo mensurando efetuada sob condigdes de
repetitividade;

(E) o erro aleatério menos o erro sistematico.

48. Assinale a afirmacgdo correta:

(A) alteragdes de pessoal, equipamentos, reagentes
e instalagdes feitas em um método validado requer
nova validagdo completa;

(B) métodos publicados em literatura de elevado
conceito cientifico exigem validagio completa;

{C) kits comerciais aprovados em estudos
colaborativos com oulros laboratérios e avaliados
por um orgao oficial, necessitam apenas
verificagdo de desempenho mas n3o é necessario
uma valida¢io completa;

(D) qualquer método que va serimplementado em um
laboratorio de ensaios deve ser validado neste
laboratdrio;

(E) métodos j& normalizados ndo exigem nova
validagéo.

49, Das defini¢bes abaixo, esta errado afirmar:

(A) erro é oresultado de uma medigéo obtido menos
o valor verdadeiro do mensurando;

(B} erro aleatério & o resultado de uma medigdo
menos a média que resultaria de um infinito
namero de medi¢des do mesmo mensurando
efetuadas sob condicBes de repetitividade;

(C) erro sistemético resulta de um infinito nimero de
medigSes do mesmo mensurando efetuadas sob
condigdes de repetitividade, menos o valor
verdadeiro do mensurando;

(D) erro refativo & o erro da medic&o expresso em
porcentagem;

{E) desvionuma medigéo ¢ o valor encontrado menos
o seu valor de referéncia.

50. Uma agulha ja utilizada e contaminada com material
biologico deve:

{(A) serretirada da seringa manualmente, ter sua ponta
quebrada e enviada para autoctavagao;

(B) serentortada e jogada em lixo comum;
(C) ser desinfectada com alcool 95% e recapeada;

{D} serdescontaminada por aquecimento e guardada
para hovo uso;

{E) serdescartada inteira juntamente com a seringa
em recipiente apropriado para autoclavagéo.
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